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nyomozás szerint véletlen okozta
a Bazilika tüzét

Beszámoltunk arról, hogy 
pán teken délben leégett a Ba- j 
ziiika kupolája. A tűz ügyében j 
a főkapitányság a legszédescbb- 
korű nyomozást folytatta le. 
Már a tűz kitörése után néhány < 
perccel megjelent a helyszínen | 
a bűnügyi oszíáiv sérülési íő- 
csofportja és megállapította, hogy 
a Bazilika kupoláján bádogos- 
munkát végeztek, forrasztó kápá­
val s annak melegítéséhez hasz­
nált forrasztókályhával. A fe­
lelősség tisztázása végett a hely­
színen dolgozó öt bádogosmun­
kást — akik a tűz fe¡lobbanása- 
kor csak nagy szerencsével tud­
tak az égő kupoláról Jeinene- 
külni — előállították a főkapi­
tányságra és megkezdték kihall­
gatásukat. A templom plébáno­
sának és a munkások kihallga­
tása során kiderüli, hogy a 
Szent István Bazilika kupolájá­
nak bádogosmunkáját ¡Jancsik 
Lajos és Lakó István bádogos­
mesterek végezték. A munka­
helyen állandóan nyolc munkás 
dolgozott, akiknek ellenőrzését 
Boda Márton bádegossegéd lát­
ta el.

A tűz a kupola síkjából ki­
emelkedő, felülről lefelé hú­
zódó bordázat felső harmadá­
ban keletkezeti. Ebben az idő­
ben a kupola északkeleti olda­
lán Lakatos László, Beke La­
jos, Ray Ferenc és Fazekas 
József végezték a rézborítóleme­
zek forrasztását. A kupolának 
ez a rcsze még nem volt lemez­
zel fedve, ott a faanyag borítás 
nélkül, szabadon feküdt a vas- 
részeken. Ez a fabordázat mint­
egy öt centiméter széles lécek­
ből készült, szálkás, gyalulat- 
lan faanyag, amelynek réseiben 
fűrészpor és faforgács szorult 
meg. A forrasztókályha e borda 1

közelében állott.
A főkapitányság szakértői 

Székely Győző műszaki főtaná­
csossal együtt megállapították, 
hogy a forrasztókályha előírá­
sos volt, tűziáicával és hamu- 
gyűjtővel ellátva egy vashordó­
szerű tartályba volt elhelyezve, 
ami szélvédőül szolgált. A szak­
értők szerint ennek ellenére 
megeslietik, hogy erősebb lég­
áramlat kisebb parázsló szén- 
darabkákat pattant ki a kály­
hából. A Meteorológiai Intézet 
a főkapitányság felhívására kö­
zölte, hogy tűz kitörése idő­
pontjában a szél sebessége lő 
kilométeres volt, ami valószí­
nűvé teszi, hogy ennek követ­
keztében pattant ki a szikra.

A v>zsgálat megállapította azt 
is, hogy a tűzveszélyes munkát 
nem jelentették be a tűzoltópa­
rancsnokságnak, kiderült azon­
ban, hogy ilyen bejelentés' kö­
telezettség nincsen, ez csak -álta­
lános szokáson alapszk. A beje­
lentés esetén a munka tartamára 
a tűzoltóparancsnokság tűzoltót 
küldött volna ki, ez nem történt 
meg. Ennek tulajdonítható, 
hogy a forrasztókályhábó!. k;- 
pattanó, vágy a forrasztópáká­
val véletlenül kihúzott parázs- 
darab a kupola kiszáradt, szál­
kás faburkolatára hullva, ki­
gyulladt és pillanatok alatt to­
vábbterjedt.

Szombaton délelőtt a főkapi­
tányság sérülés5 főcsoportja 
szakértők bevonásával és a ku­
polán dolgozó munkások részvé­
teiével ismét helyszíni szemlét 
tartott a Bazdika kupoláján éí 
ennek során végképp megállapí­
totta, hogy a tüzet véletlen sze­
rencsétlenség okozta, melyért 
senkit sem terhel felelősség.

H aladéktalan
Szombat délelőtt a főváros 

szakértői jártak a tűzvészsújtotla 
Bazilikában és igyekezték meg­
állapítani a károkat. A templom 
belsejében csak négy nagyobb 
beázás látható, a sérült tetőzete­
ken befolyt víz következménye­
ként. A főváros középítési ügy­
osztálya haladéktalanul meg­
kezdi a sérülések és a tűz okozta 
károk helyreállítását. A belügy­
minisztérium még a szombati 
nap folyamán 'félKalalmizía a 
főváros vezetőségét, hogy a sür­
gősségre való tekintet nélkül a 
helyreállítási munkákat nyilvá­
nos versenytárgyalás mellőzésé­
vel szabadkézből adja válla­
latba. A pénzügyi ügyosztály 
előlegezi a költségeket addig, 
amíg a Gazdasági Főtanács állal

H ivatalos tájékoztató a
A be’ ügymi ni sztár iüm sajtó- 

osztálya közli:
A Bazilika kupblatüzével kap­

csolatban illetékes helyről — 
főként a közönség helyes tájé­
koztatása érdekében — a kö­
vetkezőkre hívják fel a figyel­
met:

A tüzeseiről a tűzoltóság dél­
előtt 11 óra 9 perckor kapott 
telefonértesítést. Azonnal ki­
vonult négy tűzoltóőrség, négy 
gépjárműfecskendővel. Akadály 
nélkül és azonnal szerellek 

l nyolc sugarat, és pedig a víz- 
i vezetéki hálózat nyomását, a 

gépjárnnífecskendők fokozták, 
a szükséges, körülbelül 14 lég­
körre. (A Bazilika tornya 
ugyanis körülbelül 85 méter 
magas.) Vízhiány sem az oltás 
megkezdésekor, sem később
-rtd-nrti volt

helyreállítás
megszavazott 1 millió forint ál­
lami támogatás folyósításra ke­
rül. Az esetleges esőzések által 
okozható további károk megelő­
zése végett elsősorban a belső 
kupolát fogják kátrányos leme­
zekkel befedni. A megsérült ol- 
d-af te tőket véglegesen azonnal 
helyreállítják. Statikailag alapo­
san megvizsgáltatják a teljesen 
leégett felső kupola megmaradt 
vasbordázatát abból a seempord- 
hói, hogy á ltiz hetfT okozón e a 
vasszerkezetben elhajlást, gyön­
gülést és a szerkezet kibírja-e a 
befedés által keletkező terhelést. 
A kupolát utoljára 1896-ban 
vizsgálták felül műszakilag, te­
hát kellő óvatosságra van szük­
ség, mielőtt a helyreállítás mun­
kájához hozzákezdenek.

Bazilika kupolaiüzéről
A tűzoltóság sugarait a temp­

lomon belül vitte fel a magas 
ba és ez az oka annak, hogy k 
közönség a tűzoltóság oltómun­
káját nem szemlélhette és ez 
téves megítélésre adott a’kal- 
mat egyesek részéről. Tizenegy 
óra 19 perekor, tehát tíz perc 
nnilva, további négy újabb őr­
ség vonult ki, amely további 
négy oltó-, illetve inkább védő- 
sugarat szerelt.

A tűzoltóságnak 9 autó toló­
létrájából ezidőszerint csak' egy 
tolólétrája van, amely a tűzhöz 
kivonult. Tűzoltónehézséget ez­
úttal a létrahiány még • nem 
okozolt. A tűzhöz 120 főnyi 
tűzoltóság vonult ki.

A templomépület a Gazdák 
Biztosító Intézeténél van bizto­
sítva. A tűzkár felbecsülése 
most folyik.


